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Колісник В. О.
РІВНІ ЗАГАЛЬНИХ ФОСФОЛІПІДІВ ТА КАЛЬЦІЮ У КОНДЕНСАТІ ВИДИХУВАНОГО 

ПОВІТРЯ У ПАЦІЄНТІВ ІЗ ПОВТОРНИМИ ЕПІЗОДАМИ БРОНХООБСТРУКЦІЙ 
Харківський національний медичний університет, Харків, Україна

Кафедра педіатрії №2
(науковий керівник - д.мед.н. Одинець Ю. В.)

 Хвороби дихальної системи дедалі ширше охоплюють контингент пацієнтів дитячого віку. Вагому частку серед 
цих патологій займають стани, що проявляються бронхообструктивним синдромом (БОС). Частіше всього він 
супроводжує гострий обструктивний бронхіт (ГОБ) та бронхіальну астму (БА). Відомо, що в основі даних патологічних 
станів є запалення та пошкодження легеневого сурфактанту (ЛС). Виходячи з цього, слід зазначити діагностичну 
значимість рівнів загальних фосфоліпідв (ЗФЛ), за якими можна судити про порушення цілісності структури 
клітинних мембран. Широке різноманіття тригерних факторів, розповсюдженість БА та складність встановлення 
такого діагнозу у дитячому віці спонукають до пошуку нових методів її діагностики та прогнозування.

 Дослідження проведено на базі пульмонологічного відділення в КНП «Міська клінічна дитяча лікарня №16» ХМР. 
Оцінено клінічні дані 77 пацієнтів, які розподілені на групи в залежності від нозологічної форми. Група 1 (n=30 
пацієнти), у яких кількість епізодів ГОБ спостерігалися не більше двох за життя; група 2 (n=10), які мали більше 3-х 
епізодів ГОБ за життя; група 3 (n=37) із уже встановлемним діагнозом БА легкого та середньоважкого 
персистуючого перебігу. Контрольну групу (n=20) склали умовно здорові діти. Віковий діапазон досліджуваних дітей 
від 3-х місяців до 6 років. Аналіз конденсату повітря, що видихається (КВП) проводився за допомогою розробленого 
приладу, модифікованого на базі кафедри педіатрії №2 ХНМУ (патент на корисну модель №108795). Визначення ЗФЛ 
та кальцію (Са) у КВП проводилось спектрофотометрично. Рівні показників визначалися в динаміці, а саме на початку 
розвитку захворювань та при зникненні клінічних симптомів (відсутність кашлю, задишки та фізикальних проявів — 
подовжений видих, наявні хрипи у легенях). Статистична обробка проведена за допомогою пакетної програми EXEL 
FOR WINDOWS, StatSoft STATISTICA версії 8.0 (Талса, Оклахома).

 Рівень ЗФЛ найвищий у пацієнтів всіх груп на стадії розпалу клінічних проявів у порівнянні із періодом ліквідації 
проявів захворювання. Найнижчий його рівень у групі контролю. Рівень Са достовірно найнижчий у період розпалу 
захворювання у порівнянні із періодом ліквідації клінічних проявів. Найвищий рівень показника відмічався у групі 
контролю.

 Високий рівень ЗФЛ на стадії розпалу клінічних проявів свідчить про пошкодження мембран клітин 
бронхолегеневої системи. Це супроводжується підвищеною проникністю електролітів в клітину, про що свідчить 
низький рівень Са.

Лисюк О. С., Новосад О. О., Ващишин С. О.
КЛІНІЧНИЙ ВИПАДОК ЦУКРОВОГО ДІАБЕТУ І ТИПУ, УСКЛАДНЕНОГО 

СИНДРОМОМ НОБЕКУРА, У ДИТИНИ
Волинський національний університет імені Лесі Українки, Луцьк, Україна

Кафедра загальної патології та хірургічних хвороб
(науковий керівник - к.мед.н. Якобсон О. О.)

 Синдром Нобекура характеризується поєднанням жирової інфільтрації печінки, затримки росту і статевого 
розвитку на фоні тривалої декомпенсації цукрового діабету. У 2023 році, згідно статистики Волинської області, 
кількість хворих дітей на ЦД тип І налічувала 356 осіб

 Представлено клінічний випадок цукрового діабету ускладненого синдромом Нобекура, та показано проблему 
низького рівня самоконтролю у пацієнта із вказаною патологією. 17-річний пацієнт зі стажем ЦД 12 років був 
ургентно госпіталізований у педіатричне відділення КП “ВОТМО захисту материнства і дитинства” Волинської 
обласної ради зі скаргами на стабільну гіперглікемію, часте сечовипускання, спрагу, болі в ногах при ходьбі, у спокої 
та в нічний час, гіпостезії і парестезії по всьому тілу. При об'єктивному обстеженні: вага - 29,5 кг (0,1 th, - 6,8σ), зріст - 
137 см (0,1 th, - 4,8σ), ІМТ - 15,7 (0,2 th, - 3,2σ) (оцінка за перцентильними таблицями відповідає 13 рокам). Статевий 
розвиток за шкалою Таннера відповідав III стадії. Пальпаторно: гепатомегалія. Зниження чутливості на нижніх 
кінцівках за типом “шкарпеток”. Проведено лабораторні та інструментальні дослідження. АСТ 993,3 Од/л, АЛТ 376,8 
Од/л. Білірубін непрямий 2,6 мкмоль/л. білірубін прямий 1,7 мкмоль/л. HbA1c - 11,06%. Добова глюкозурія – 233,1 
ммоль/добу. Контроль глікемії тільки глюкометром. Time-in-range: 25%, при рекомендованих 70%. УЗД ОЧП: Печінка 
на 90 мм виступає з-під краю реберної дуги, дифузно підвищена ехогенність. Висновок Rtg кистей рук: з обох сторін 
на рівні зап’ястка відсутні сесамоподібні кістки в 1 п’ястково-фаланговому суглобі. Відсутній синостоз в 1 п’ястковій 
кістці. Кістковий вік відстає від паспортного.

 На основі анамнезу та проведених методів обстеження, встановлено діагноз: «Цукровий діабет, тип 1, важка 
форма, рівень глікемічного контролю з високим ризиком ускладнень. Діабетична полінейропатія. Синдром Нобекура». 
Рекомендоване лікування: замісна інсулінотерапія із корекцією вуглеводневих коефіцієнтів та дози базалу, альфа-
ліпоєва кислота. При зборі анамнезу було виявлено низький рівень самоконтролю від маніфесту діабету, що призвело 
до синдрому Нобекура.

 Шляхом вирішення даної проблеми є обов'язкове навчання батьків та дитини у школі самоконтролю. Ведення 
щоденника самоконтролю, використання цілодобового моніторингу глікемії, що дасть можливість уникати різкої 
лабільності глікемії та компенсувати стан пацієнта.
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